

数字宁夏公司案例入选“全国一体化算力网应用优秀案例”

本报讯(记者 马敏)近日,在2024中国国际大数据产业博览会上,国家数据局发布了“全国一体化算力网应用优秀案例”。数字宁夏公司的“打造宁夏枢纽节点云安全运营管理平台 有效保障网络与数据安全”应用案例,成功入选全国优秀案例。

当前,国家“东数西算”工程正在加快实施,全国一体化算力网络国家枢纽节点各项建设进入快速发展期。宁夏枢纽节点云安全运营管理平台由数字宁夏公司承建,平台立足于宁夏枢纽算力业务发展的安

全需求,依托全国一体化大数据中心体系(宁夏枢纽)云安全一体化建设工程(数盾工程),通过集成行业主流安全管理解决方案,打造多源异构的安全能力体系,形成安全态势感知、安全数据治理、安全运维管理等安全服务能力,构建宁夏枢纽

集群安全防护体系,高效保障网络与数据安全。截至目前,平台已为宁夏20余家企事业单位提供了安全运营服务,成功阻止多次网络入侵,拦截恶意扫描、恶意访问事件,有效降低了宁夏枢纽节点网络和信息安全风险和管理成本。

自治区工商联组织开展调查研究成果交流活动

本报讯(记者 纳紫璇)为深入贯彻落实自治区党委关于加强和规范调查研究工作有关要求,认真履行工商联调查研究、参政议政的工作职能,近日,自治区工商联开展2024年度调查研究成果交流活动,汇报交流调研工作开展情况和成果,集思广益研究对策措施。

各调研组负责人分别就“发挥市场主体作用,推动我区优势产业提质升级,形成新质生产力”“促进民营经济发展壮大政策落实暨构建新型政商关系”“宁夏民营企

业家发展信心情况”“现代商会规范化建设”“我区民营企业劳动关系现状与问题”“完善民营企业发展壮大政策落实评估督导体系”等8项课题进行交流研讨。

大家纷纷表示,要对标对表找对选题,深入学习贯彻党的二十届三中全会、习近平总书记考察宁夏重要讲话及自治区党委十三届八次全会精神,紧紧围绕自治区党委和政府中心工作,聚焦民营经济人士最紧迫、最急需、最关注的问题,进一步完善相关调研课题内容及对策建议。

银川经开区4家节水型企业分别获50万元奖补资金

本报讯(记者 张红霞)近日,银川经开区银川顶津食品有限公司、银川隆基光伏科技有限公司、天通银厦新材料有限公司和宁夏中欣晶圆半导体科技有限公司4家企业获得自治区节水型企业表彰奖励,分别获得奖补资金50万元。

此次受表彰的企业,不仅在生产过程中严格遵循节水标准,采用先进的节水技术和设备,减少水资源消耗和浪费,还通过建立健全节水管理

制度和机制,确保节水工作持续有效推进。“我们的晶棒切片和截断、滚膜工序需要大量用水,以前每天用水量在1200立方米至1500立方米,但随着用水权改革的实施,企业对各工段水质进行确认,并尝试引进设备,自行处理废水达到循环利用的目的,现在每天节约用水300立方米,不仅节省了成本,也实现了绿色生产。”宁夏中欣晶圆半导体科技有限公司相关部门负责人说。作为全球半导体晶

圆片的主力供应商之一,该企业在发展中实现了节水减支增效“双赢”。

把宝贵而有限的水资源用在刀刃上。天通银厦新材料有限公司在源头节水方面,通过冷却水循环利用、废水处理再利用等措施,深度挖掘节水空间,使得企业水资源利用效率不断提升。“我们用‘两个循环’攻克了再生水循环难题,企业累计回用水30万立方米,节约成本约180万元。同时,企业的污水排放量也由原来的40万立方

米/年缩减为10万立方米/年,循环利用率达98.5%以上。”天通银厦新材料有限公司相关负责人介绍。

银川经开区加快实施水资源结构优化、深化用水权改革、加强水资源节约利用、开展节水载体创建等重点任务和中水回用等示范项目建设,有效缓解了园区水资源短缺状况,切实提高了水资源利用效率,进一步促进经开区产业绿色化、高端化实现高质量发展。

中卫市加快推动新材料和精细化工产业集群发展

本报讯(记者 孙振星)9月9日,记者从中卫市工业和信息化局获悉,中卫市紧扣自治区“六新”产业布局,扎实开展工业倍增行动,加快推动新材料和精细化工产业高质量发展,产业集群效益初步显现。今年1月至7月,新材料产业实现产值221.9亿元,占规上工业的44.3%,同比增长9.5%;精细化工产业实现产值55.3亿元,占规上工业的11%,同比增长11%。

新材料产业方面,中卫市各县(区)、各园区结合产业基础,坚持错位协同、优势互补发展,中宁县依托天元锰业金属锰和宁创公司电解铝基础,建成5万吨高精度铝板带箔、1万吨铝基覆铜板、230万台汽车轮毂等项目,形成了高性能金属材料板块。中卫工业园区建成瑞泰科技4万吨尼龙66项目,形成高性能纤维材料板块;建成利安隆2.7万吨抗氧化剂、1万吨紫外线吸收剂项目,形成高分子材料板块。“两县一区”充分发挥资源优势,建成以协鑫、隆基、贝盛为代表的10GW单晶硅棒、3GW光伏组件等项目,形成晶硅材料板块。建成中化锂电池1万吨正极材料、中车1GW电池储能装备制造等项目,形成电池及储能材料板块。截至目前,全市共有18家企业纳入自治区重点新材料企业库。

中卫市积极落实自治区相关政策,近两年争取产业转型升级、链主企业奖励等各类资金5600余万元,全力支持企业发展。建立“有求必应、无事不扰”的工作机制,出台了《中卫市推动新材料产业高质量发展政策措施》,助企纾困,保驾护航。截至目前,累计培育创建自治区专精特新中小企业10家、创新型中小企业7家、绿色工厂7家、智能工厂4家、数字化车间7个,利安隆(中卫)新材料有限公司获评国家级专精特新“小巨人”企业,宁夏宁创新材料科技有限公司获评自治区高性能金属产业链“链主”企业,宁夏瑞泰科技股份有限公司获评自治区行业领先示范企业。

“数字供应链”助力上海打造服务型智慧港口

记者从上海市交通委了解到,9月10日,由上海市交通委和上海集团共同打造的国际集装箱运输服务平台(集运MaaS)系统正式上线。

据介绍,集运MaaS平台深度融合航运贸易区块链、分布式存储计算等先进技术,破解跨主体、跨部门、跨地区数据共享与交互难题,以打造“一门式查询”“一站式服务”“一体化赋能”和“一单制运行”的服务体系为目标,整合集装箱运输“全链条”物流信息,建立“全融合”性的业务办理门户,实现一体互认的“全赋能”,为“全生态圈”各类用户提供数字供应链服务。

集运MaaS平台的推出,形成以港口服务为核心的统一公共服务平台,将进一步提升港口作业效率、优化客户服务体验及推动港口行业数字化转型,为上海国际航运中心的建设注入了新的活力。平台内无纸化换单功能为各参与方之间搭建了可信的数据共享网络

(据新华社)

海原县大力发展肉牛产业 助群众增收致富

本报记者 孙振星

海原县空气、水源、气候、光照条件适宜发展肉牛产业。目前,海原肉牛饲养量达23.1万头,以西门塔尔为主的肉牛良种化率达到94%,产业产值8亿元,占全县畜牧产业产值的43.7%,肉牛产业正发展成为群众增收、集体增收、企业增收、经济增速的主导产业。而肉牛产业的蓬勃发展,离不开技术和人才。

肉牛种业是肉牛产业的“芯片”,抓住了肉牛种业,也就抓住了肉牛产业发展的命脉。

2023年海原县大力实施“种子芯片”工程,与北京首农畜牧发展有限公司联合成立了宁夏唯一的良种牛繁育中心,依托繁育中心建设了集育种、研发、培训、推广为一体的高端肉牛科技创新示范基地——“牛王谷”,已生产高于国家标准的高端冻精91.2万支、胚胎430枚,在区内外销售冻精22.4万支,移植使用胚胎85枚,各项综合指标大幅高于国家标准,成为宁夏唯一、西北第一、全国前列的育种基地。

“养牛就得养好牛,养好牛才能赚好钱。”这是海原县曹洼乡曹洼村养殖户马存福时常挂在嘴边的一句话,20多年的养殖经验让他深知

改良品种的重要性。“原本养着20多头牛,其中品种参差不齐,市场竞争力弱,养殖效益一直不高。”2023年受益于政府良种冷配改良项目,马存福将自家部分基础母牛进行品种改良。

贾塘乡是海原县肉牛养殖示范乡,副乡长曹宏远告诉记者,今年贾塘乡大力推动肉牛产业提质增效,对采用“牛王谷”优质冻精冷配的129头基础母牛建档立卡、跟踪保障,与本县繁殖犊牛建立生长周期对比表,让养殖户切实感受到“牛王谷”优质冻精到底“优”在哪儿。村党支部还牵头成立肉牛销售合作社,积极与外省客商达成长期供应协议,共向广东省梅州市销售肉牛3批93头,平均每头牛增收1400多元。

乡村振兴的基础是人才振兴。怎样才能提升本土人才培养质量并吸引各类人才在乡村振兴中建功立业?海原县通过外引内培,有效解决了肉牛产业发展急需的人才问题。

位于海原县的宁夏西海固高端牛产业研究院设置了分子生物学、肉品质分析、动物营养、动物医学4个实验室。近年来,研究院依托西

北农林科技大学肉牛团队的人才优势,围绕高端牛产业差异化发展所需关键技术开展科技攻关和技术集成示范,提供产业深度融合需要的全产业链技术服务。

海原县打造肉牛产业“技能讲堂”,增设3年制中职畜牧生产专业,聘请宁夏职业技术学院、西北农林科技大学的专家担任专业教师,围绕肉牛养殖、疫病防治、饲草营养等,靶向培养产业急需紧缺人才。目前,累计招录畜牧生产专业学生106人,有56人接受了高端肉牛产业畜牧兽医技术培训。与深圳“天天学农”网络科技有限公司合作建设海原县农业产业人才网络培训中心,依托“网络学堂”,录制肉牛养殖基础知识免费短视频349节1265分钟,吸引1.7万名养殖户注册学习。围绕肉牛产业科技服务能力和养殖标准化、科学化水平提升,持续开展县乡畜牧技术人员、规模场户实用技术培训2000余人次,培育土兽医和乡土人才85人、村级防疫员158人。通过“实践课堂”加大实用技术人才和高素质农民培育力度,累计培育肉牛饲养户2.8万户,实现了本土养牛人才、养牛规模“双提升”。



9月10日,在湖北省宜昌市,船舶有序通过三峡枢纽双线五级船闸(无人照照片)。据中国长江三峡集团消息,截至9月3日,三峡船闸今年共计运行6500余闸次,过船2.4万艘次,过闸货运量突破1亿吨。三峡船闸保持高效运行,连续11年实现货运量突破亿吨。

新华社发

2024京津冀企业百强名单在津发布

新华社天津9月10日电 在10日于天津举办的2024中国500强企业高峰论坛上,发布了2024京津冀企业百强、2024京津冀制造业企业百强、2024京津冀服务业企业百强名单。

据介绍,相关部门参照国际国内通行做法,以2023年企业营业收入作为“百强企业”入围标准。入围2024京津冀企业百强名单的包括中国铁建股份有限公司、京东集团股份有限公司、河钢集团有限公司、敬业集团有限公司、天津荣程祥泰投

资控股集团有限公司、一汽丰田汽车有限公司等企业。

中国企业联合会常务理事陈玉涛分析,2024年京津冀“百强企业”在多个经济指标上表现出不同程度的增长,营业收入总和同比增长3.1%,利润总额同比增长27.2%,净利润同比增长35.6%,资产总额合计同比增长6.1%,研发费用同比增长8.3%,展现出京津冀“百强企业”较强的实力与发展潜力。

中国企业联合会党委书记朱宏

任说,京津冀协同发展十年来,三地坚持分工合作、优势互补,交出了产业协同发展的亮眼“成绩单”。当前,“五群六链五廊”产业协同发展新图景正逐步实现,高新技术产业、高技术服务业等现代产业蓬勃兴起。

2024中国500强企业高峰论坛由中国企业联合会、中国企业家协会主办,为期两天,以“向‘新’而行 打造更多世界一流企业”为主题,设置全体大会、平行论坛、专题活动、集中签约仪式等环节。

银川市举行首届民营企业运动会

本报讯(记者 纳紫璇)为进一步提振民营经济发展信心,丰富民营企业职工文体生活,推进“健康银川、体育强市”建设,汇聚民营企业高质量发展,近日,以“展民企风采、聚发展力量”为主题的银川市首届民营企业运动会在银川市体育馆举行,比赛吸引银川市民营企业68支队伍,1000余名企业职工展开角逐,共享体育运动魅力。

本次运动会设置羽毛球、乒乓球、网球、象棋等个人项目,拔河、跳

绳、篮球、足球等集体项目,竞赛办法执行国家体育总局最新审定的各单项竞赛规则,并邀请优秀裁判员执裁。运动会利用四个周末完成各比赛项目。

近年来,银川市民营经济呈现出规模扩大、质量提高、作用增强的良好发展态势,截至2023年底,银川市在册民营企业12.8万户,每千人拥有经营主体133户,居全国中上游水平,民营经济增加值突破千亿元大关,全市民间固定资产投资占比达64.4%。

杨家寨村:

沃野飘“果香” 处处好丰景

本报记者 王斌

近日,记者走进兴庆区掌政镇杨家寨村董洋果业种植基地,只见黄桃个个色泽鲜亮、西梅颗颗饱满丰盈、鸡心果挂满枝头散发着诱人的香气,基地负责人董道洋和工作人员穿行其间,忙碌地采摘成熟度达标的果子。

“我从2015年开始在这里种果树。得益于早年卖水果的经验和平时翻阅书籍学习养护知识,果树成长很好,从每年7月开始成熟,一天能摘7000多斤,情况好点能过万斤。”董道洋说。

今年57岁的董道洋,原本是一位安徽人,14岁时独自一人来到宁夏,推着自行车卖水果,通过打工挣钱来补贴家用。长年累月地奔波,他发现宁夏本地的水果产业品种较为单一,这让董道洋有了种植培育果树的打算。2015年他正式打造了董洋果业种植基地。在近半年的时间里,董道洋又走

访了多个种植培育果树的农户、庄园、种植基地等参观学习。最终,功夫不负有心人,次年基地获得大丰收。目前,基地种植西梅、黄桃、鸡心果、玉露雪梨等10余种水果共300亩,每年可为当地提供20余个长期工作岗位,每人每天收入150元。

雨后的果树枝头,一颗颗果实密密麻麻挨在一起,不少游客结伴前来体验采摘乐趣,让董道洋忙得不亦乐乎。谈及果园未来的发展方向,董道洋满怀憧憬,他将继续通过辛勤的双手实现美好愿景,在乡村振兴的道路上带动当地特色产业规模化发展,带领村民增收致富。

杨家寨村立足得天独厚的自然资源,探索特色产业模式,形成以果蔬种植为主的经济产业链条,不仅让百姓尝到“甜头”,也走出了一条乡村振兴发展的好路子。

西夏区激发“两企三新”领域新活力

本报讯(记者 韩瑞利)9月10日,记者获悉,今年以来西夏区聚焦“两企三新”(混合所有制企业、非公有制企业;新经济组织、新社会组织、新就业群体)党员队伍建设,通过加大党员吸收力度,抓实教育培养,强化作用发挥,不断激励“两企三新”领域党组织及党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,增强党在“两企三新”领域的影响力和号召力。

西夏区指导镇街党(工)委、中关村党工委制定“两企三新”组织发展党员年度计划,每季度集中调度、合理分配,2024年争取37名党员指标用于发展非公企业党员。举办非公企业和社会组织党组织书记、党务工作者示范培训班,切实提高党务工作者业务素质和能力。注重在“两企三新”组织中的出资人、管理层、业务骨

干、优秀职工中培养和发展党员的力度,依托“红色港湾·西夏驿站”、社区共享阵地等,通过党课、“红色小讲堂”等形式,采取线上线下相结合的方式,加深广大“两企三新”组织党员职工对党的认识,牢固树立服务党员和企业的意识。

西夏区还通过上门走访、座谈交流等方式,积极宣传党的路线方针政策,了解党员、后备力量、职工的思想动态和对党组织、单位的意见建议。广泛开展技能比武、“生产之星”评比等活动,划分党员责任区,设置党员示范车间、党员示范班组、党员示范岗等,建立“1+N”党员联系制度,形成关键岗位有党员把关、关键时刻有党员带头的局面,不断激发党员职工争当先进的内在动力,实现党建工作与企业发展的有机融合、相互促进。

海原县助力鹭海村传统豆腐制作延链增效

本报讯(记者 孙振星)日前,记者走进海原县三河镇鹭海村豆制品加工厂,生产车间干净整洁,自动化生产线高速运转,工人们熟练操作着设备,经过打浆、滤浆、蒸煮、入模、挤压、翻板、压制等环节后,白花花的豆腐新鲜出炉。

据了解,鹭海村做豆腐的传统由来已久,过去多是家庭小作坊,产量和效率都不高。今年海原县深入挖掘本地产业优势,积极争取320万元壮大村集体经济扶持资金,建设配备自动化、智能化设备的豆制品加工厂,并将卤水点豆腐的古法工艺和现代新质生产力相结合,着力打造集产业发展、就业帮扶、村集体发展为一体的增收致富产业链,每年可为村集体增收20万元。

加工厂负责人马龙告诉记者,以前做豆腐是以手工艺为主,不仅程序烦琐,而且费时费力,产量也不高,现

在建成了豆制品加工厂,不仅用时短,还节省大量劳动力。现在1斤黄豆可以做出2.5斤左右的豆腐,每天可生产出近1000公斤的豆制品,产量和效率都大大提高。

豆制品加工厂不仅提高了村集体收入,也为周边村民提供了务工渠道。“每月工资3000元,每天上班8小时,在家门口找到这样的工作非常满意。”村民李芳说。

目前豆制品加工厂已实现不同区域科学划分,各环节全流程严格把控。探索出“区域代理+市场批发+网络零售”营销模式,产品主要销往固原、同心、海原等周边县市。

“今后我们将继续加大招商力度,引进优势资源,延长豆腐制作产业链条,拓展销售渠道,努力提高豆制品的市场占有率,持续在壮大村集体经济的同时,带动周边群众增收致富。”鹭海村驻村第一书记马强说。